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Balesetmentes közlekedést kívánunk!

Tájékoztatom Önöket, hogy a 
Cserszegtomaji Polgármesteri 

Hivatalban Cserszegtomaj 
Nagyközség Önkormányzat 

Képviselő-testülete a 11/2017. 
(VI. 01.) önkormányzati rendelet 

alapján

2021. december 27. (hétfő) – 
2022. január 2. (vasárnap)

 közötti időszakban igazgatási 
szünetet rendelt el, 
mely időszakban az 

ügyfélfogadás szünetel. 

Az igazgatási szünet utáni 
első ügyfélfogadási nap: 

2022. január 3. 
(8 – 12 óráig és 13 – 16 óráig)

Tisztelt Ügyfeleink!

Bertalanné dr. Gallé Vera jegyző
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Cserszegtomajon házasságot kötött párokat 

Aki még nem hallott róla, ezúton tájékoztatjuk, hogy 

Cserszegtomaj Önkormányzata 2021-ben a járvány 

miatt nehéz helyzetbe került családok megsegítésére 

vészhelyzeti alapot 

11749039-15432467-06530000 

hozott létre, melyből eddig 26 család támogatása vált 

lehetségessé. Sajnos a járvány drasztikus erősödése 

miatt a támogatás iránti igény valószínűleg nőni fog. 

Támogatásukat a családok nevében előre is 

köszönjük. 



A gyászoló család kéréseként tesszük közzé a következő sorokat:  

Hálás szívvel köszönjük mindazoknak, akik utolsó útjára elkísérték Gyuk Jánost, 
és osztoztak fájdalmunkban. 

Búcsúzunk Gyuk Jánostól, Cserszegtomaj első polgármesterétől

Mikor gyászolsz 
átérzed a fájó veszteséget,

a pusztulást, 
mely szívedbe mélyen beleégett.

Lelkedbe, 
mint dögkeselyű mar bele a bánat,

nem is tudtad, 
hogy van érzés, mely ennyire 

fájhat.

Ám szerettünk elvesztése 
gyötrőn tanulságos.

Ha megérted, értelmet nyer, 
s talán megnyugvást hoz.

Valójában az élete neked volt 
ajándék,

s nem az őrjítő fájdalom volt vele a 
szándék.

Ne a halálára gondolj, 
hisz többet ért léte!

Gondolj inkább 
a szívednek szép szeretetére,

amit Ő irántad érzett, s amit tőle 
kaptál.

Lelki fejlődésed útján általa 
haladtál.

Emlékezz hát szeretettel, 
emlékezz a múltra,

– együtt megélt szép percekre, 
együtt bejárt útra!

Emlékezz a szeretetre, amit kaptál 
tőle,

s a szívedbe, 
az ÉLETÉT, vésd bele örökre!

Aranyosi Ervin: 
Emlékezz a szépre

1955. május 7-én született Gyuk János, aki egész életét 
Cserszegtomaj Önkormányzata szolgálatában töltötte egészen 
nyugdíjba vonulásáig. Először adóügyi ügyintézőként, majd 1990-
től 2010-ig Cserszegtomaj polgármestereként tett meg mindent, 
hogy hegyközségünk szépüljön, épüljön. Barátsággal fogadott 
mindenkit, aki hozzá fordult problémáival. Meghallgatta, segítette, 
szerette az embereket. 2010-ben Cserszegtomaj Nagyközség 
Önkormányzata Cserszegtomaj Díszpolgára címmel ismerte el 
munkásságát. 

2021. december 3-án településünk első polgármestere 
eltávozott tőlünk. Utolsó útjára december 11-én kísértük el, a 
Szent  Anna Templom melletti temetőben.

Szeretettel emlékezünk rá. Nevét örökre beírta településünk 
történelmébe és az emberek szívébe.  

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata és településünk lakói nevében őszinte részvétünket 
fejezzük ki családja részére.

Elekes István polgármester
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Tisztelt Cserszegtomaji Lakosok!

  Elekes István polgármester
       

Tájékoztatom Önöket, hogy Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata 
Képviselő - testülete, 5000,-Ft értékű Lidl vásárlási utalvány formájában nyújt 
karácsony alkalmából támogatást a 65 év feletti cserszegtomaji nyugdíjasoknak, 
valamint 20 családnak. Összesen 493 db utalvány kerül kiosztásra, 2.465.000,-Ft 
értékben.

Tájékoztatom Önöket továbbá, hogy a Belügyminisztérium által kiírt, a települési 
önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó pályázaton 
112 m3 tűzifa támogatásban részesült Nagyközségünk. A Polgármesteri 
Hivatalhoz 52 db kérelem érkezett, így ezen családok között kerül kiosztásra a 
tűzifa.  A tüzifa kiszállítását és felaprítását az önkormányzat finanszírozza.

Tájékoztató karácsonyi támogatásról és szociális tüzifa pályázatról

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és jó egészséget kívánunk! 

Cserszegtomaj, 2021. december 

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata nevében: 

2021. december 1. napjától – a járványügyi helyzetre való tekintettel - amennyiben nem szükséges 
a személyes megjelenés, kérem vegyék igénybe a telefonos, elektronikus és az írásbeli 
ügyintézési módokat.

Telefonos és elektronikus elérhetőségek az alábbiak:
Titkárság
Bakos Erzsébet   +3683-531908  titkarsag@cserszegtomaj.hu
Adóügyek
Csányi Bernadett   +3683-531-915  ado2@cserszegtomaj.hu
Illés Andrea (anyakönyvvezető)    +3683-531-916  ado1@cserszegtomaj.hu
Igazgatási, szociális ügyek
Farkas Ármin    +3683-531-913  igazgatas@cserszegtomaj.hu
Ádámné Szilágyi Mária  +3683-531-912  szociális@cserszegtomaj.hu
Műszaki ügyek (beruházás, községgazda, főépítész)
Habánné Fábián Kornélia  +3683-531-907  beruhazas@cserszegtomaj.hu
Szabóné Puncsák Enikő  +3683-531-905    kozseggazda@cserszegtomaj.hu
Vasas Ottó főépítész  +3683-531-907  foepitesz@cserszegtomaj.hu
Pénzügy
Budinszkiné Levek Klára  +3683-531-919  penzugy1@cserszegtomaj.hu
Némethné Bíró Ella   +3683-531-904  penzugy2@cserszegtomaj.hu
Ságvári Zsófia   +3683-531-903  penzugy4@cserszegtomaj.hu
Németh Péter   +3683-531-902  penzugy3@cserszegtomaj.hu
Jegyző
Bertalanné dr. Gallé Vera  +3683-531918  jegyzo@cserszegtomaj.hu

Kapcsolattartás történhet írásban is: a hivatal elé kihelyezett postaláda használatával, vagy postai 
úton (8372 Cserszegtomaj, Dr. Bakonyi K. u. 1.).
Hivatali kapu rövid neve: CSTIPH
A hivatal KRID kódja: 456104352

Megértésüket köszönjük!     

Polgármesteri Hivatal Hirdetménye

Bertalanné dr. Gallé Vera s.k jegyző. 
 

Tisztelt Ügyfeleink!

Cserszegtomaji Krónika 2021. december
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Minden év végén számot vetünk magunkban, és igyekszünk az előző 
évben tett fogadalmainkat, munkánkat végiggondolni. 

2019-óta nem olyanok az éveink mint annak előtte, a COVID átírta az 
életünket. A járvány figyelmeztetett: mekkora érték az egészség, mit jelent az 
arra való odafigyelés, milyen fontos a magunk, s embertársaink védelme, 
mennyire nehéz a korlátok közti lét. Ne csak ünnepekkor igyekezzünk a 
családunkkal több időt tölteni, jobban odafigyelni egymásra, hanem az év 
minden napján. 

A szeretetet, annak örömét, megélését vigyük magunkkal az új 
esztendőbe jó erőben, egészségben, békességben. 

Legyen boldog, sikeres 2022-es évünk!

Örömteli ünnepi kívánságok

Elekes István polgármester

Elekes István polgármester

Az I. Adventi Gyertyagyújtás a hivatal dolgozóival 

II. Adventi Gyertyagyújtás és Mikulásvárás
2021. december 5-én vasárnap 15 órakor Elekes István 

polgármester és Bacsa Dávid atya együtt gyújtották meg 
településünk II. adventi gyertyáját az iskola udvarán felállított 
rendezvénysátorban. 

A gyertyagyújtás előtt Elekes István polgármester a 
karácsonyi készülődés forgatagában megkérte a jelenlévőket, 
hogy 1 perces néma csönddel emlékezzenek közösen 
Gyuk Jánosra, aki 20 éven át volt a település polgármestere, ám 
sajnos december 3-án eltávozott tőlünk. 

Az emlékezést, majd a jó kívánságokat követően Bacsa 
Dávid atya az advent színeire hívta fel a figyelmet. A lila az advent 
színe, ami a piros és a kék színből keverhető ki. A piros szín a 
földet, a kék pedig az eget szimbolizálja. Az adventben élő ember, 
a lilába öltözött ember a földön jár, de az égre néz.  

Jégvarázs Jégvarázs Jégvarázs 



 A földön járunk, de adventben az égre nézünk, várjuk 
Jézus eljövetelét. Vannak gondok, mindig is lesznek, az 
élet nem lesz könnyebb, de nem azt jelenti, hogy nem lesz 
szép. Aki az adventben él, karácsonyra vár annak a szívét 
nem húzza le a hétköznapok gondja, az előre néz, remél. E 
gondolatokkal gyújtották meg  a II. adventi gyertyát. 

E napon karácsonyi vásár és a Varázshangok játszóház 
kísérte a programokat. Sajnos a rossz idő miatt az 
állatsimogató és a Fanyűvő játszópark nem tudott 
megvalósulni. A jégvarázs mesejáték csodálatos zenéi 
mellett interaktív játékokkal mozgatták meg a kicsiket és 
nagyokat. A Mikulás hintón érkezett meg, akit már nagyon 
vártak az apróságok, nem is csoda, hiszen mindenkinek 
hozott ajándékot is. A délutánt Józsa Tamara „Angyalok 
szárnyán” című műsora zárta. 

Józsa Tamara

A Mikulás ellátogatott az óvodásokhoz és az iskolásokhoz is
December 6-án a Mikulás újra meglátogatta településünk 
kis lakóit az óvodában és az iskolában. 
Köszönjük Savanyó Tibornak a Lóbarát Panziótól, hogy 
segítette a Mikulás útját.

Cserszegtomaji Krónika 2021. december
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„Tegyük szebbé néhány rászoruló gyermek karácsonyát.”
Óvodánk az idén is részt vett az „Egy doboznyi szeretet” akcióban. Megkértük a szülőket, hogy ha 

tehetik, töltsenek meg egy cipős dobozt jó állapotú, de megunt játékokkal, könyvekkel, egyéb eszközökkel. 
A becsomagolt eszközöket nem és kor megjelölésével ellátva adhatták le az óvodában. A gyermekjóléti és 
családsegítő szolgálat munkatársai segítségével osztottuk szét a rászoruló gyermekek részére.

Köszönjük szépen a segítséget.

A Cserszegtomaji Pipacs Óvoda-bölcsőde hírei
„ A gyermekek a szeretetben fejlődnek a legjobban.

A gyökerek persze nem látszanak,de tudod, azok tartják a fát.”
(görög költő)

"Karácsony készül, emberek! 
Szépek és tiszták legyetek! 

Súroljátok föl lelketek, 
csillogtassátok kedvetek, 
legyetek újra gyermekek 

hogy emberek lehessetek!"
                    ( Wass Albert)

• December 06-án Mikulástúrára hívtuk gyermekeinket. Különböző 
feladatokat kellett megoldaniuk az útvonal során felállított 4 
állomáson. Útközben még a Mikulással is találkozhattak, aki az idén 
sajnos nem jöhetett be az óvodába/bölcsődébe, de segítettünk Neki 
minden gyermek részére átadni az ajándékot, amit a Szülői Közösség 
tagjai állítottak össze.

• December 13-án a Népi játék tehetséggondozó műhely gyermekei 
Bíró Melinda óvodapedagógus vezetésével Lucáztak az óvoda 
udvarán.

• December 15-én ünnepeltük meg a karácsonyt intézményünkben. 
Gyönyörűen megterített asztalokkal vártuk a gyermekeket a közös 
reggelizéshez. Majd minden csoport megkereshette az ajándékát a 
feldíszített fenyőfa alatt a gyermekek nagy örömére.

Decemberi programok

 A Pipacs Óvoda-bölcsőde gyermekei és dolgozói nevében: Szalai Klára intézményvezető

Magam is ilyen varázslatos, szeretetteljes, kegyelemben gazdag, boldog ünnepeket kívánok mindenkinek
és jó egészséget az elkövetkező újévre.

Karácsony éjjelén ezer csillag ragyog. Boldogság tölt el aprót és nagyot.
Angyalkák hada száll alá lassan. Kellemes Karácsonyt, suttogják halkan!”

Cserszegtomaji Krónika 2021. december
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2021. november 12-én pénteken 8 civil szervezet képviselőivel folytattunk tanácskozást, a 2022. évi 
cserszegtomaji programokról, közösségi összejövetelekről a kultúrházunkban.  

A tanácskozás fő célja, hogy minél szélesebb körben vegyenek részt településünk lakói, szervezetei 
Cserszegtomaj közösségi életében, rendezvényeinek szervezésében. Ezenkívül minél jobban 
megismerjék egymást, hiszen e találkozó alkalmával is voltak, akik még nem találkoztak, nem ismerték 
egymást. Sajnos a járványhelyzet miatt a tavalyi évben szervezett összejöveteleink elmaradtak, így most 
nagy öröm volt számunkra, hogy meg tudtuk tartani e civil találkozót. E napon a bemutatkozások mellett a 
nehézségekről, örömökről is szó esett.   

A találkozó résztvevői voltak: a Cserszegtomaji Tátika Népdalkör, az „Aranykorúak” Nyugdíjas klubja, 
az Alternatív Természetbarát Egyesület, Cserszegtomaji Polgárőr Egyesület, Léleknemesítő Klub, Főnix 
Modellező Egyesület, Shotokan Karate SE., Sport Egyesület. Sajnos nem tudott eljönni minden 
szervezet, de velük külön fogunk majd egyeztetni. 

Minden évben 2 alkalommal szeretnénk ilyen találkozót szervezni, ugyanis kiderült, nagyon 
sokoldalúak szervezeteink. Több ötlet is megszületett, melyek a jövő évi programjainkba beépítésre 
fognak kerülni. 

Köszönjük, hogy együtt lehettünk, együtt gondolkodhattunk! 

Civil Fórum Cserszegtomajon

2021. november 18-án a cserszegi oldalról Bacsa Dávid káplán 
úrral, a tomaji oldalról Tál Zoltán plébános úrral egyeztettük a 2022. 
évet. A hagyományos egyházi ünnepek mellett szerettük volna, ha 
egy napon a két egyházközösség is találkozik egymással. Közös 
tervezést követően májusra tűztük ki ezen időpontot, melynek 
helyszíneként a rendezvénypark lett kijelölve. 

Cserszegtomaj nagyközség olyan szerencsés helyzetben van, 
hogy mind a két településrészén található egy-egy templom, mely két 
külön plébániához tartozik. A cserszegi részen található a Rózsafűzér 
Királynője Templom, mely a keszthelyi Kármelita Bazilika Kis Szent 
Teréz Plébániához tartozik. A tomaji oldalon található a Szent Anna 
Templom, mely a keszthelyi Magyarok Nagyasszonya Plébániához 
tartozik. 

Nagyon fontos, hogy segítsük egymás életét, segítsük megtalálni 
mindenkinek a saját útját. Minden közösség, akiknek az ereje össze 
tud adódni, egyre inkább képessé válnak arra, hogy egyre több 
„elveszett” ember számára jelentsenek mentsvárat.

Hálás köszönet e találkozó megvalósulásáért.  

Plébániákkal való egyeztetés a jövőről

A képen balról jobbra látható:
Bacsa Dávid atya és 
Tál Zoltán plébános

A képen balról jobbra láthatók:
Balázsy Mária Éva Léleknektár Klub, Horváth Zoltán Alternatív Természetbarát Egyesület, Németh Szabolcs Cserszegtomaji Sport Klub,
Kiss Dániel Cserszegtomaji Polgárőr Egyesület, Tolvéth Gyula „Aranykorúak” Nyugdíjas Klubja, Koroncz Katlin Cserszegtomaji Tátika Népdalkör, 
Hátsó sorban Süli Tamás Cserszegtomaji Főnix Modellező SE., Végvári Ádám Cserszegtomaji Shotokan Karate Egyesület 

Szerkesztő

Szerkesztő
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2021. november 15-én hétfőn 10 település közművelődési szakemberei találkoztak az együtt 
gondolkodás jegyében a cserszegtomaji kultúrházban.

A cél, hogy lássunk túl településünk határain. 2022. évben próbáljuk meg rendezvényeinket 
összehangolni, amennyire lehet. Tudjuk, hogy milyen közösségek, milyen értékek vannak a 
szomszédainkban. Fontosnak tartjuk, hogy részt tudjunk venni egymás összejövetelein, hiszen szinte 
egymás mellett élünk és sok esetben csak az újságból, az internetről értesülünk arról mi történik 
mellettünk. 

A találkozón a következő települések szakemberei vettek részt: Keszthely, Gyenesdiás, Alsópáhok, 
Várvölgy, Vállus, Sármellék, Szentgyörgyvár, Zalavár, Nemesbük, Zalaköveskút és Cserszegtomaj. Akik 
nem tudtak eljönni e napon, őket is szeretnénk bevonni e kapcsolatrendszerbe, hiszen igazán előre csakis 
egymást ismerve, egymást segítve juthatunk. 

Mi is történt az első alkalommal? Megismertük a települések szakembereit, egymás terveit, 
elképzeléseit. Elkészült az első online közös naptárunk, így már rögtön láthatjuk hol, mi és mikor történik. 
Ha a programok elfogadást nyernek az önkormányzatok képviselő-testületei által akkor kerülnek csak a 
nagy nyilvánosság elé. 

Ám tévhit, hogy a közművelődés csak programok szervezéséből áll. Sokkal bővebb távlati terveket 
szeretne elérni e kis társaság. Leginkább azt, hogy egymást segítve, olyan új lehetőségeket tudjunk 
teremteni az emberek számára, ahol jobban ki tudnak teljesedni, könnyebben megtalálhatják azt a 
közeget, ahol jól érzik magukat. A boldog emberek ugyanis sokkal inkább hajlamosak az alkotásra, az élet 
napos oldalának meglátására, mint azok, akik nem találják a helyüket a világban.  

A térségi megbeszéléseinket szintén évente 2 alkalommal szeretnénk megtartani, ahová várjuk a többi  
környező település szakembereit is. 

Köszönjük minden résztvevőnek, hogy nyitottak e kezdeményezés felé. Reméljük a következő 
alkalommal még többen leszünk. 

Térségi megbeszélés Cserszegtomajon

A képen balról jobbra láthatók:
Székely Zoltán Alsópáhok, Szabó Zsolt Szilveszter Gyenesdiás, Sényi Erika Várvölgy, Haraszti Ilona Zalavár,

Ilku Anita Sármellék - Szentgyörgyvár. 
Második sorban: Kecskés Bori Várvölgy - Vállus,Sági Világos Diána Nemesbükk - Zalaköveskút. 

A képről hiányzik Osvald Bálint - Keszthely és Süliné Elekes Éva Cserszegtomaj
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Szerkesztő

2021. december 1-jén a Nemzeti Sportügynökség Nonprofit Kft. 
á l ta l  szervezett  önkormányzat i  workshopon vett  részt 
Cserszegtomaj Önkormányzata a hévízi Lotus Thermal Hotelben. A 
téma a Giro D’Italia Nagy Rajt, a világ második legnagyobb kerékpár 
körversenye, mely 2022. május 6-8 között Magyarországon kerül 
megrendezésre. A cél, hogy felkészítsék azokat a településeket, 
amelyeket érinteni fog a verseny útvonala, köztük Cserszegtomajt 
is. 

Ezen esemény, több mint egy sportverseny, hiszen 
Magyarországra illetve a településekre fordítja a figyelmet. 
Cserszegtomaj is csatlakozhat a szurkolói csapathoz, hiszen érintett 
település. Miért is jó ez nekünk? 818 millió ember figyeli a verseny 
média megjelenéseit. Ha előre tervezünk és vannak civil 
szervezetek, melyek kreatív ötleteikkel fel tudnak állítani egy olyan 
szurkolói csapatot, akik például kidekorálják településünk érintett 
útvonalát, vagy akár tánccal, énekekkel, kiírással várják a futam 
érkezőit, akkor Cserszegtomaj is belekerülhet abba a médiába, 
melyet 190 ország követ. Lehetőség számunkra, hogy 
megmutassuk a világnak Cserszegtomajt. Kérjük, akik szívesen 

Cserszegtomajon is áthalad a világ második legnagyobb kerékpáros körversenye,
 a Giro D’Italia 

Révész Máriusz, 
az aktív Magyarországért felelős 

kormánybiztos és 
Eisenkrammer Károly, 

a Tour de Hongrie főszervezője 

vennének részt e verseny szurkolói csapatában itt Cserszegtomajon, jelezzék önkormányzatunk 
felé, hiszen a világnak szóló média felvételek csak előre leegyeztetett helyszínekről fognak hírt 
adni.

A fesztivállá nőtt verseny előfutára, a 2022. január 26-án szerdán megrendezendő „Rózsaszín 
Fények Éjszakája” program, mely során az érintett települések egy-egy épületet rózsaszínű fénnyel 
kivilágítva jelzik a „Nagy Rajt” közeledtét. E kezdeményezéshez Cserszegtomaj is tervezi a csatlakozását. 

Várjuk a helyiek jelentkezését a szurkolói csapathoz! Mutassuk meg a világnak Cserszegtomajt! 
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Könyvtár Hírek
 2022. január 01-től a Cserszegtomaj Nagyközség Települési és Iskolai könyvtár szolgáltatásai technikai 
okok miatt szünetelnek, ezért kérjük a kölcsönzött könyveket, lehetőleg 2021.12.31-ig visszajuttatni 
szíveskedjenek, akár az iskolai titkárságra leadva névvel ellátva. Megértésüket köszönöm.

Robert Lawson: Navina a karácsony angyala    
David Becker a Karácsony közeledtével a kanadai üdülőparadicsomba, Whistlerbe 

utazik, ahol egy hetet tölt baráti családok körében. A békére lelt, fájdalmát már 
elengedő férfi hamar bűvkörébe vonja a hét kisgyermeket, akik élénk színfoltokként 
ékítik a hatalmas, karácsonyi pompába öltözött erdei házat. Ahogy eljön az est, David 
a köré gyűlt gyermekeknek Navináról, egy csodás angyalról mesél, aki szent 
feladatának tekinti, hogy a Szeretet Ünnepén fényt és melegséget vigyen az emberek 
szívébe. Ettől fogva minden este más-más történetek elevenednek meg a házban, 
melyek mély erkölcsi és lelki tanulságokat, tanításokat tartalmaznak. Az erdei ház 
falai közé egy angyalszárny susogásával beköltöznek a csodák.

Robert Lawson megindító és színes regénye méltó folytatása a nagysikerű első 
kötetnek. Szeretettel ajánljuk mindazoknak, akiket elvarázsolt A lélek útja világa, és 
azoknak, akik a Karácsonyt egy olyan regény társaságában szeretnék tölteni, mely 
meghitt és szeretetteljes hangulatával emeli az Ünnepek fényét. A Navina, a 
Karácsony angyala c. kötet az idei karácsonyi kínálat egyik impozáns, gyönyörű 
ajándéka.

Karácsonyi könyvajánló a kölcsönözhető új könyvek közül: 

Elif Shafak: A szerelem 40 szabálya
Ella negyvenéves, jómódú, a sorsával tökéletesen elégedett amerikai háziasszony, 

aki férje és három gyermeke kiszolgálásának szenteli életét, és még azt se nagyon 
bánja, hogy a férje rendszeresen megcsalja. Egy napon a nagylányával folytatott vita 
után rádöbben, hogy tulajdonképpen boldogtalan, és nagyon hiányzik a szerelem az 
életéből. Mivel gyermekei már nem igénylik állandó figyelmét, távmunkát vállal egy 
neves könyvkiadónál. Első feladatául egy ismeretlen szerző könyvének értékelését 
kapja. A történet a XIII. századi Anatóliában játszódik, és regényes formában beszéli 
el Rumi, a híres muszlim hittudós és misztikus költő életét, aki gyökeres átalakuláson 
megy át, amikor megismerkedik egy furcsa vándordervissel, a különleges 
képességeket birtokló tebrizi Semsszel. Ella félve közelít a számára idegen 
regénybeli világhoz, hamarosan azonban magával ragadja a cselekmény, és 
lenyűgözi a szúfi miszticizmus. Ahogy e-mailben levelezni kezd a szerzővel, szinte 
azonnal érthetetlen vonzalmat érez ez iránt a sosem látott férfi iránt, és ráébred, hogy 
kettejük találkozása ugyanolyan sorsszerű és elsöprő erejű, mint Rumié és Semszé. 
Ebből a szerelemből és Rumi verseiből merít erőt, hogy a konvenciók börtönéből 
kitörve hátat fordítson házasságnak, gyerekeknek, biztonságnak, és testben-
lélekben egyaránt nagy utazásra induljon egy különleges férfi oldalán. A török 
származású Elif Shafak lebilincselő mesélő, modern Seherezádé, aki időtlen témákat 
vizsgál egzotikus történeteiben. A mű 2011-ben Szerelem címen jelent meg az 
Európa Könyvkiadó gondozásában.

Emma Donoghue: A csoda
A 19. századi Írország kellős közepén, az ingoványos, tőzegszagú lápvidéken a 

burgonyavész és a tömeges kivándorlások miatt megfogyatkozott lakosság életét a 
katolikus vallás, a helyi hiedelemvilág és a csekély élelem megszerzése határozza 
meg. Ezt a kilátástalanságot ragyogja be egy tizenegy éves kislány, aki valódi 
látványosságnak számít a környékbeliek szemében. Anna O'Donnell négy hónapja 
nem vett magához táplálékot. Szülei és orvosa állítják, hogy a kislány nem csaló, 
hanem maga a csoda.

Lib Wright egykor a krími háborúban szolgált ápolónőként. Az ott tapasztaltak 
megkeményítették őt, gyakorlatias, szkeptikus és cinikus nőként érkezik az aprócska 
ír faluba, ahol azt a feladatot kapja, hogy leleplezzen vagy minden kétséget kizáróan 
alátámasszon egy égbekiáltó szélhámosságot. Két hétig kell megfigyelnie Annát.

Emma Donoghue legújabb mesterműve két nagyon különböző ember története, 
akik visszafordíthatatlanul részesei lesznek egymás életének. Érzékenyen megírt 
pszichológiai thriller a szeretet küzdelméről a gonoszsággal szemben.
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Beszámoló Bolf László: Sargyú Gyógynövénytár könyvének 
bemutatójáról - 2021.12.03

„ Azon tűnődtem, hogy miben más „Sargyú bácsi” könyve? Mitől más ő? Hiszen 
rengetegen vannak, akik már korábban írtak gyógynövényekről és azok 
felhasználásáról. A felismerés egyértelmű volt: Bolf László, amit ír – vagy éppen amit 
tanít a kérdezőknek – aszerint él, és kamatoztatja mások javára is. Ő az aki, a 
gyógynövényeket saját kézzel szedi, a tinktúráit is saját maga készíti, és meg nem 
szűnő lelkesedéssel járja az erdőket-mezőket az év 12 hónapjában. A 
gyógynövényeket Zala és Somogy megyében gyűjti a lehető legtisztább helyekről, és 
így a magas hatóanyag-tartalmuk garantált. A gyűjtésben van segítsége – hiszen 
hatalmas mennyiségű gyógynövénnyel dolgozik -, de a munka oroszlánrészét saját 
maga végzi. A növényeket családi vállalkozásban ketten dolgozzák fel, csomagolják, 
címkézik.  A gyógynövényeket a Balaton környéki termelői piacokon árusítják – ha fúj,   
Lacival találkozhatunk többek közt a káptalantóti, Liliomkert, a fonyódi, a hévízi vagy 

ha esik, ha tűz a nap, ha nem, a szécsiszigeti piacon, de Magfalván is gyakran előfordul. A teáit minden reggel maga 
készíti, és szinte nem tudok vele úgy találkozni, hogy ne lenne nála mindig egy másfél literes flakon az általa főzött 
teával. Mutatja a példát. Számára az erdő a patika és ha teheti cipő nélkül, mezítláb árul a piacon is. Ezt tanítja a 
vendégeinek is: harmatos fűben járni minél többször télen is. Tudása sokrétű, legyen szó reflexológiáról, 
akupresszúráról, egészséges táplálkozásról, a faszenes terápiáról, vagy épp a meridiántornáról. Ez utóbbit heti 
három alkalommal tanítja is a nagykanizsai könyvtár különtermében már több mint hét éve. A Sargyú-breviárium egy 
élet munkája.„ – írja Bíbor Ildikó a Sargyú Gyógynövénytár előszavában. 

Az előadáson megtudtuk, hogy az egészségmegőrzés, milyen fontos része a léböjt valamint időközönként a vér, 
– és máj – tisztító kúrák beiktatása életmódunkba valamint a bélrendszerünk salaktalanítása. A réti lórómmag 
(rumex obtusifolius) és mustármag (brassica alba) nyersen fogyasztva, reggel, este 1-1 kávéskanálnyi segíti a 
béltisztítást és károkozó bélbaktériumok kiegyensúlyozását, továbbá a megkövesedett bélsár kivezetését is. 
Ráadásul a lórómmag fogyasztása a vírusos fertőzések ellen is javasolt, úgyszintén mint a borostyán, bíbor 
kasvirág, bodzavirág, gilisztaűző varádics, orbáncfű és a mindenki által jól ismert fokhagyma.  

Molnár Márta könyvtáros

Kovács Sándorné Nagy Márta: Hazafelé, haza, haza már 

Ezt a népdalt gyakorolgatta citerán az unokám, nekem meg az jutott eszembe, hogy Cserszegtomajról a 
keszthelyi vendég a piros hajnal hasadásakor is könnyen hazatalálhatott, hiszen a főbb utak Keszthelyre vezettek. 
Elég volt elindítani, s a lelkére kötni, ne térjen le, csak menjen, amerre az út kanyarodik. De például a Cserszegről 
Tomajra irányítás nem volt ilyen egyszerű. Hozzánk sem, mert mifelénk nem utcát, hanem körzetet és helyrajzi 
számot használtak. A bejárati ajtónk fölött most is ilyen tábla van. A helybeliek nem is utcák, hanem inkább dűlők, 
nagyobb birtokok, régi birtokosok, hegyek, horgosok, bányák, kutak, kőkeresztek neve alapján tájékozódtak. A 
hegyekben, völgyekben gazdag, szokatlanul nagy kiterjedésű községben rövidítő, rejtett utakat, ösvényeket, 
átjárókat is használtak. (Mindezek ismerete sem mindig könnyítette meg „az idei karczostól kissé felhevült”, a 
boroshordó kiürítésében buzgólkodó, netán verekedésben megsérült cserszegiek, tomajiak hazajuttatását egy 
távolabbi pincéből vagy kocsmából.) Az itteniek azért mindenhova eltaláltak (előbb-utóbb), a bábák is meglelték a 
tájékozódás módját. Feltételezem, a betlehemezők, az Aprószentek napján korbácsolók, még a János napján bort 
szentelők, sőt a disznótorozók sem tévedtek el. Az itteni népszokásokról a 70 év átnézett hetilapjaiban sajnos 
semmit sem találtam.

A Cserszegtomajon használt helynevek viszont megismerhetők  Eladáskor 1908-ig biztosan elég volt ez a 
helymeghatározás: újszőlők alatti szántóföld, néhai Reischl Vencel városbíró szomszédságában levő szőlőbirtok. A 
balesetek, bűnügyek helyét a keszthelyi hetilapok a híreikben így határozták meg: 1878: a cserszegi hegyen, „Fő 
Tomajon a dobogónál az országút mellett”, 1888: a verébhegyi dűlőben a Horváth-féle szőlőnél, 1894: a diósi 
szántóföldeken Koponártól a város felé, 1897: a koponári nyíres aljában a Pajtika völgye, cs.-tomaji Tildy-féle 
birtokon, 1904: Horth Sándor cserszegi kőfejtője, 1892-1927: dobogói kavicsbánya, 1937: Szeles-féle 
kőbánya, Mayersberg-szőlő melletti kocsiúton. Egyéb hírekben használt elnevezések: 1900: cserszegi 
szőlőben a Gondűző villa, 1915: Riedl-féle szőlő, 1924: Schlesinger villa, 1936: Tafota-ház, 1934: Bokor-
vendéglő. Mulatságokat a cserszegtomajiak a csókakői, a keszthelyi fiatalok a pilikáni erdőben rendeztek. Az 
uradalmi erdő névváltozatai: 1908: bottyaháti, 1932: bottyánháti, 1944: battyánháti uradalmi erdő.

.A Keszthelyi Hírlap 1893. július 9-i számában olvasható Koponár ura c. írás részlete is tartalmaz helyneveket. 
„Merre fekszik Koponár, e gyönyörű kis paradicsom? Alig egy órányira Keszthelytől, éjszak fele a városi erdő alatt 
terül el. Amint a sintérházi úton haladva, a Gyötrős hegy gerinczéhez érünk, egy gyönyörű völgy bukkan elénk, mely 
gazdag rétjeivel és kövér szántóföldjeivel egy kis Kánaánt képez. Közvetlen az erdő alatt egy fehérre meszelt kis 
házikó tekint büszkén alá, melytől jobbra a csatlósok apró vaskői képeznek láncszemet.” 
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A nagykócsagi vadászok című tárcát a Keszthelyi Hírlap („Keszthely”) 1895. január 27-én közölte, amelyben a 
diósi kereszt, diósi oldal, ananász árok, Koponár helynevek szerepelnek. Ugyanez a lap a Gyötrösnek 1898-1901 
között négy cikket is szentelt. 

A hetilapok 1889-1940 közötti számaiban 102 árverési hirdetményt találtam. Ezekben a végrehajtást 
szenvedettek nevét mindig pontosan közölték, az árverés helyét így: cserszegtomaji községház, tomaji iskola, a 
kápolna mellett levő iskolaház, főtomaji iskolaház a főtomaji kápolna mellett, iskolaház mint községház, cserszegi 
iskola. A kalapács alá került ingatlanok helyét pontosan közölték. A dűlőnevek azt is elárulják, hol volt lakóház, hol 
csak présház, hol tartottak állatot, és hol, mit árvereztek. Ezekre a csalitközi szántó és a mohosmányi szőlőbirtok 
kivételével azért nem térek ki, mert az én árverési hirdetményekből kiszedegetett helyneveim, 
helymeghatározásaim a kutatók által összegyűjtöttek egy részével megegyeznek, de számban, nyelvi 
leleményességben elmaradnak tőlük. 

„Keszthely közvetlen vidékének helyneveit először Jankó János 1902-ben, a keszthelyi járás helyneveit Sági 
János 1909-ben gyűjtötték össze”, bár kissé hiányosan. Dr. Dornyay {Darnay, Darnyay} Béla múzeumigazgató írta 
ezt a Keszthely és Vidékében 1942-ben. Eszerint Sági János (telekkönyvi szakértő, a Balatoni Múzeum Egyesület 
néprajzi osztályának vezetője, a Keszthelyi Hírlap társszerkesztője) lehet az a névtelen szerző, aki A keszthelyi járás 
helynevei című írásban Keszthely, Rezi és Egregy néhány helynevét vizsgálta néprajzi, nyelvészeti szempontból, és 
Cserszegtomaj két dűlőjének nevét is megemlítette. „Egy-egy dűlőnév valami régi kihalt magyar szó, a melynek 
jelentőségét ma már nem tudjuk. Óriási nyelvkincs pusztult el e szavakkal, a melyek értelmének feljegyzésével senki 
sem törődött. Mit jelent pl. a keszthelyi Sömögye, a balatongyörki Bece, a cserszegi Csetény szó? A cserszegtomaji 
Tokaj dűlő és a Tokajhegy érdekes összehasonlításra ad módot.” 

(Én vitatkozom a névtelen szerző 1909. június 6-án megjelent írásának utolsó mondatával, mert az árverési 
hirdetések nem Tokaj, hanem Tokai dűlőt említenek, aminek „Tokajhegyhez” aligha van köze.)

Dr. Dornyai Béla kiegészítette Jankó János és Sági János korábbi kutatásait. „Elsőnek és ízelítőnek a Keszthely 
mezővárosból még 1846-ban kiszakadt és a Cserszeggel egyesült Tomaj (1557-ben: Kestel-Tomaj), vagyis 1846. 
óta Cserszegtomaj község, - amely 1934. óta már Keszthellyel egyenlő politikai rangban, nagyközségi rangban van, 
- helyneveit közlöm itt” – írta, és kérte az olvasókat, segítsenek az esetleges hiányok pótlásában. Íme a 
gyűjteménye: 

„Agyagi, Barátgödör, Békalencséstó, Biked (1769-iki térképen Bükköd is), Bottyánhát (Battyánhát), Cibere, Csaliti 
dűlő (talán a régi Penteli csalit?), Cserszeg, Cserszegi földek, Csetemála, Csókakű, Diós, Dongókereszt, 
Farkashegy, Farkas Ujjhegy (talán egy az előbbivel?), Felső Bottyánháti szöllő, Főtomaj, Gesztenyés oldal, 
Gesztenyés út, Gombahát, Gyötrös, Irtás, Koponár (Kaponár), Kőhát.

Kutak (igen kevés van belőlük, tehát rendkívül fontosak!): Barlangos kút, Ciberei kút, Csókaküi kút, Csuhusi kút, 
Farkas kút, Gombaháti kút, Horvátkút, Kenderkút, Kettőskút (Tomaji kút), Magyarósi kút, Szentei kút, Tomaji kút 
(Kettős kút), Magyótető, Nagyremisz, Országútra dülő, Pajtika, Penteli csalit (régi kéziratokban igen sokszor 
emlegetik; ma már nem ismerik, mert bizonyára a ’Csaliti dülő”-vel azonos?), Pébér domb, Rózsamező, 
Selyemhegy, Szentvendelkép, Tetéd, Tokaj, Tömlöcök (az 1769-ik évi térképen: Tömlöcvölgy), Tusakos, 
Tüskekereszt, Újhegy (talán azonos a ’Farkas-Ujjhegy’-gyel?), Újkereszt, Verébhegy, Verébhegyalja, Zsidi torok.” 
(Keszthely és Vidéke. 1942. január 24.)

Dr. Dornyay Béla nem elégedett meg a névgyűjtési felhívás közzétételével. Levelet írt Polgár Jenő 
igazgatótanítónak, kérte a segítségét, s a lap következő, január 31-i számában közzé is tette, amit megtudott tőle. 
„Polgár Jenő barátom, (aki 1905 óta tanít a tomaji részen, tehát alapos honismerettel bír), volt szíves néhány 
kiegészítést közölni velem Cserszegtomaj helyneveit illetőleg. E szerint összeállításomhoz csak a „Budai tető” 
elnevezést írhatta be. Ez a közbirtokossági (volt úrbéres erdőbirtokossági) erdő déli részén terül el. A Kenderkút a 
keszthelyi határban van, a Magyó tető a rezi erdőben, a Tömlöcök és a Tömlöcvölgy a keszthelyi, a Tusakos pedig 
Rezi határában.

Polgár Jenő szerint ma már kb. 50 kút van Cserszegtomajon, amelyek között nevezetesebb még a Hegedüskút és 
a 42 m mély Lérántkút. Utóbbi tehát elég nevezetes és fontos arra nézve, hogy mint helynevet is számontartsuk.

A kőfejtők közül említendők: Bokor-, László-, Porkoláb- és a Szeles-féle kőfejtők.”
Pár évtizeddel később a „mi” buszmegállóinkat Várvölgy felé hivatalosan is a helyi névhasználat szerint nevezték 

el: Bicsérdi csárda, Kísérleti szőlő, Erdészház, Fagyoskereszt. Ma már más a nevük. Örülhetünk, hogy Jankó János, 
Sági János, Dr. Dornyay Béla és Polgár Jenő gyűjtötték és közzétették, ezáltal meg is őrizték a régi cserszegtomaji 
helyneveket, amelyek beszédességükkel, nyelvi leleményességükkel visszatükrözték a táj gazdagságát és 
egyediségét is.

Búcsúzzunk a helynevektől és azok gyűjtőitől egy névtelen szerzőnek „az ifjúság rajongó csodálattal dicsért 
kirándulóhelyéről” szóló írásának részletével. 

„A várostól éjszaki irányban a cserszeg-tomaji hegycsoportok közöl kiválik egy közelről szemlélve impozáns 
sziklacsoport, a vadregényes, szép Csókakő. Egy áhítatra hangolt hatalmas oltár a legszebb templomban, a szabad 
természetben. Merészen alkotott szikláiba szinte odaképzeli az ember: a sasokat s a kőszáli zergét. Barlangszerű 
mélyedései felingerlik a kíváncsiságot. A sziklacsoport alatt elterülő árnyas fákkal és bokrokkal körülvett gyepes sík 
hely a legtikkasztóbb nyári hőségben is kellemes menhelyet nyújt. Csókakő bájait egyébiránt látni kell, mert leírni 
nem lehet”. (Kirándulás Csókakőre. = Keszthelyi Hírlap („Keszthely”). 1896. augusztus 2.) 
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Karácsony közeledtével mindenkiben felmerül a kérdés, hogyan lehetne a 
legmaradandóbb élménnyé varázsolni az ünnepet családja, barátai számára. Hogyan 
lehet ehhez az új helyzethez alkalmazkodva mégis örömtelivé tenni a várva várt 
napokat? Cserszegtomajon közel két évtizeddel ezelőtt helyi lakónk Plótár László 
létrehozta a Léleknektár Klubot, melynek részeként 2 éve Balázsy Mária Éva 
Léleknemesítő Közösséget hozott létre a cserszegtomaji Kultúrházban. A közösségről, 
a szokásokról, hagyományokról beszélgettünk így az advent időszakában. 

Mivel foglalkozik ez a közösség és hogyan készültök az ünnepekre?
Számomra most egy héttel előbb kezdődik a karácsony, hiszen itt a cserszegtomaji kultúrházban működő 

Léleknemesítő Közösségünkben azt próbálom meghonosítani, hogy a szeretet, a jó szándék az felülírjon mindent. 
Legyen hite az embereknek, önmagukban, az életükben. Fontos az elfogadás, a másság elfogadása, a tolerancia 
és a feltétel nélküli szeretet, ezekre próbálom tanítgatni azokat az ideérkezőket, akik jól érzik itt magukat. December 
18-án lesz a közösség karácsonyi ünnepsége, melyet a kertünkben fogunk megrendezni, hiszen több mint százan 
leszünk. Most számomra ez a legfontosabb, hogy ennek a nagy családnak egy igazi meghitt karácsonyi együttlétet 
tudjak teremteni. Tudva azt, hogy az én nagy családom csak jószerivel videótalálkozások révén lehet együtt. A 
gyermekem családjával ugyanis Skóciában van. Párom szerettei az ország minden részében élnek és most az 
irántunk való aggódás távol tartja a családtagokat. A Szentestét párommal kettecskén fogjuk eltölteni, ami ez idáig 
nem igen volt jellemző. Nem az számít hol vagyunk a nagy világban, hanem az, hogy érezzük szeretet fűz össze 
bennünket és annak nincsenek határai, áthidalja az országhatárokat, a világ minden tájára eljut és ezt a szeretetet 
tudjuk éltetni, ha ez sikerül akkor úgy érezzük, hogy lélekben együtt vagyunk. Ugyanezt érzem a már az angyalkák 
között lévő egyik iker fiammal, mert ő is itt lesz velünk lélekben, mint ahogyan itt volt velünk eddig is az elmúlt 18 
évben. 

Hány fővel működik ez a kis közösség?
40-50 fő jön össze egy-egy alkalommal és minden szombat délelőtt itt vagyunk a cserszegtomaji kultúrházban, 

melyért szeretnénk köszönetet mondani  Cserszegtomaj Önkormányzatának. Sokaktól hallom, hogy már alig 
várták hogy szombat legyen. Ennél nagyobb öröm nincs is, amikor valaki egy közösséghez tartozik és ott jól érzi 
magát és odavágyakozik. 

Szerinted hogyan élhetjük meg a karácsony szellemiségét úgy, hogy leginkább lélekmelegítő 
legyen számunkra? 

Advent időszakában, amikor hangolódunk az ünnepre, én mindig a gyermekkori emlékeimhez nyúlok vissza, mert 
azok ma is meghatározóak számomra. Volt egy olyan nagyon kis kedves szokás az én szülőfalumban, melyben a 
gyermekek advent beköszöntével amikor jó cselekedeteket végeztek, akkor egy szalmaszálat tettek egymás mellé. 
Majd ezeket a szalmaszálakat kis csokorba kötötték és szenteste elvitték a Jézuska jászlába. Minden gyerek 
nagyon igyekezett, mert szerette volna bizonyítani, hogy az ő szalmaszálai is kötegelve a Jézuskának 
kényelmesebb fekhelyet biztosítanak. Erre én ma is nagy szeretettel emlékszem vissza és a csoportunkban is 
ajánlottam ezt a kis szokást, hogy a gyermekek ma is visszatekinthessenek a régmúltba, másrészt pedig motiváltak 
legyenek ebben az időszakban, hogy tudjanak felkészülni a szeretetükkel a szeretet ünnepére. A szeretet ugyanis 
nem más, mint jó szándék, jó cselekedeteknek a sokasága. A fizikai megnyilvánulása, hogy megölelgetjük, 
megpusziljuk egymást, mely lehet őszinte és lehet majomszeretet is. Ám amikor jó tetteket teszünk, az 
egyértelműen a szeretet megnyilvánulása. 

Másrészt azért is emlékszem vissza gyermekkori karácsonyokra, mert nagyon egyszerű, paraszt családban 
születtem Nemeshetésben, de édesanyám mestere volt az ünnepek megteremtésének. Mindig meghitt ünnepeink 
voltak, de a karácsony volt a legszebb. Akkor még a kis Jézus várakozásával a karácsonyfa öröme is ott volt velünk. 
Ma már talán ennek sincsen akkora jelentősége, hiszen sokszor együtt díszítik a családok a fát. Én addig voltam a 
legboldogabb, amíg elhittem, a Jézuska angyalai hozzák a karácsonyfát. Ez mindig varázslatos volt számomra. 

A karácsonyi asztal megjelenítése is fontos volt, annak ellenére, hogy egyszerű emberek voltak a szüleim. 
Sohasem az ajándékozáson volt a hangsúly, persze azért mindig kaptunk valami apróságot vagy ami éppen 
szükséges volt, de ezt mindig felül múlta a karácsonyi együttlét. Szenteste a vacsorát követően már énekeket 
énekeltünk és megvolt az a varázsa, amivel készültünk az éjféli misére. 

Az advent arról is szól, hogy ürítsük ki a lelkünket, minden szennyet, vétséget, amit elkövettünk az elmúlt évben, 
azoktól próbáljunk meg megszabadulni és tegyünk rendet a lelkünkben és várjuk tiszta lélekkel a messiást, amellyel 
őt illik. 

Bízunk benne, hogy a szeretet ereje, az elfogadás, a tolerancia egyre több embert megérintve    
fényt hoz minél többek életébe. 

„Szalmaszálakba zárt  jó indulat”   
 beszélgetés hagyományról, szokásokról Balázsy Mária Évával 
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A karácsony és az ünnepi készülődés nélkülözhetetlen része a sütés, hiszen vannak hagyományos és 
vannak családi specialitások, melyek némely esetben féltve őrzött titkok. Cserszegtomaj kenyereit idén 
Szent István napjára településünkön ketten készítették el, Sándor Imre a cserszegtomaji Mijó Pékségtől 
és Simon Dániel szintén helyi vállalkozó. Így most hozzájuk fordultam, hogy megtudjam számukra mit 
jelent e mesterség és megtudjam ők hogyan készítik a karácsonyi kalácsot és a bejglit. 

Karácsonyi ínyencségek

Elkészítése:
Az összetevőket összegyúrjuk, majd a tésztát 1 éjszakára pihenni hagyjuk a hűtőben. Kinyújtjuk téglalap 

alakúra és a két keskenyebb szélét elvékonyítjuk, hogy a tekerésnél ne legyen vastagabb, mint a közepe. 
Megtöltjük töltelékkel. Keskeny széleit felhajtjuk körülbelül 1,5 centimétert. Ezt követően feltekerjük nem 
túl szorosra, nem túl lazára. Lekenjük a tetejét tojássárgával, majd ha megszáradt újra lekenjük. Sütés előtt 
megszurkáljuk, hogy ne repedjen el, majd 170 fokon megsütjük. 

Simon Dánielt településünkre szíve irányította, hiszen itt találta meg a 
párját. Eredeti szakmája szakács és cukrász, ám mi mégis mint péket 
ismertük meg, hiszen már két éve készíti el számunkra Cserszegtomaj 
kenyerét. Most arra voltam kíváncsi, vajon a karácsonyi bejglit hogyan 
készíti? Mik a tervei? Hogyan éli minden napjait?

Mi a bejgli titka?  
A bejgli sütésének bárki neki tud fogni, nem egy bonyolult dolog. Annyi 

talán, hogy be kell tartani azokat a szabályokat, ami alapján szeretnénk, hogy 
jó legyen. Jó alapanyag, finom házi dió, ha lehet. Ha nem, akkor a piacon is 
beszerezhetjük, ahol tudjuk, hogy jót kapunk. Mákból olyat vegyünk, ami 
nincs ledarálva, hiszen a darálás is egy készülődés a sütéshez és jobban is 
megbecsüljük a végterméket, ha tudjuk mennyit dolgoztunk érte. 

Mi a legnagyobb elismerés, ami erőt ad számodra? 
Ha találkozom egy olyan vendéggel, aki azt mondja, hogy gyermekkorában 

evett hasonlót, mint az én termékem és az milyen finom volt. Ez nagyon jó 
érzés, hogy tudok olyat készíteni, mint a régiek.  Persze az alapanyagok 
kicsit mások, mint régen, de azért hasonlít rá. Egy sütemény, egy finom étel 
az emberben egy pozitív élményt szerez, összehozza az embereket.  
Nemrég voltam egy továbbképzésen, ahol elsajátítottam hogyan kell azt a 
régi hájas tésztát sütni. Ennek is nagy sikere van, hiszen azt is már egyre 
kevesebben sütnek. Arra valóban rá kell szánni az időt.

Tésztához való hozzávalók:
- 50 dkg liszt
- 25 dkg vaj
- 5 dkg porcukor
- 2 dkg élesztő
- 1 dl tejföl
- csipet só
- 1 egész tojás

Bejgli recept
Simon Dániel és a diós bejgli

Diós töltelék:
- 20 dkg dió
- vaníliás cukor
- 10 dkg porcukor
- felforrósított 

sárgabarack lekvár

Mákos töltelék:
- 20 dkg porcukor
- 20 dkg mák
- 1 citrom leve
- 1 citrom héja
- 1 dl cukorsziruppal 

Ha valaki mégsem sütni, csupán az ízeket élvezni szeretné, akkor Simon Dánielt eléri a következő 
telefonszámon: +36 30 173 1352.
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Ki nem szereti a friss, lágy kenyeret, a ropogós kakaós csigát vagy 
az ünnepi omlós bejglit? Sokunknak csiklandozza étvágyát már a 
gondolat is, így az is természetes, hogy közülünk néhányan, időnként 
el is szoktuk készíteni ezeket a finomságokat. Azonban akadt néhány 
hozzám hasonló vadhajtás, aki felnőtt létére döntötte el, hogy feláll az 
íróasztal mellől és megélhetésül választja a pék szakmát.

Az idevezető út nem volt kikövezve, de olyan jelzőtáblák 
szegélyezték, mint, hogy az új kenyér ünnepén születtem, hogy 
Édesanyám egész életét abban a kenyérgyárban dolgozta le, ahol 
Édesapámék anno óriási ipari kemencéket telepítették, vagy hogy 
egykor a szomszéd udvarban egy zajos sütőipari gépszervíz üzemelt.

Úgy kezdődött, hogy nyolc évvel ezelőtt vásároltam egy patikai glutén-tesztet és mivel negatív volt, 
azonnal megvettem életem első konyhai malmát. Abból a megfontolásból kezdtem el sütögetni az otthoni 
kenyerünket, hogy magam lehessek a fokmérője annak, hogy milyen minőséget eszünk. Ez a kezdeti 
móka dagadt tovább újabb és újabb szintekre, kipróbálva különféle termelői gabonákat (amiket már 
magam őrölhettem) és kenyérkészítési módszereket. 

Három meghatározó mérföldkő volt az otthoni próbálkozásaim során, az első volt az a felismerés, hogy 
csupán a minőségi alapanyag nem elég a jó kenyérhez, a második, hogy hagyományos öregkovászos 
eljárással kezdtem sütni, a harmadik pedig amikor rátaláltam a mai újhullámos kovászolásra, ami 
számomra egyértelműen a szakma csúcsa. Ezek a módszerek ma már széles körben ismertek a 
karanténos időszakoknak köszönhetően, amely időszakban óriási lehetőség nyílott arra, hogy az emberek 
elkezdjenek otthon sütni és megismerkedjenek a valódi minőséggel, melynek az eredménye egy 
adalékmentes, hosszan érlelt, egészségesebb táplálék.

Annak ellenére, hogy szinte kizárólag a kenyerekről beszéltem - ez lévén pékségem fő profilja - most egy 
gazdag, ünnepi díszes kalács receptjét osztanám meg Önökkel.

A kovász ahol tud, segít

Hozzávalók egy darab, fél kilós mazsolás, 
mandulás fonott kalácshoz:

- 270 g finomliszt
- 100 ml tej
- 30 g vaj
- 30 g cukor
- 1-1 tojás tésztába és a lekenéshez 
- 40-50 g mazsola
- 6 g élesztő
- 2-3 g só (vagy csipetnyi)
- tetszés szerint mandula és porcukor (felületre), 
illetve ízlés szerint reszelt kezeletlen citromhéj, 
fahéj, szegfűszeg a tésztába.

Elkészítés:
Előző nap áztassuk be a mazsolát vízbe. 
Egy dagasztásra alkalmas tálba szitáljuk bele a lisztet, majd szórjuk rá a cukrot, egyéb választott 
fűszereket, a sót és az élesztőt (utóbbi kettő lehetőleg ne érintkezzen). Ráöntjük a konyhameleg tejet, majd 
elkeverjük és elkezdjük dagasztani. A kézi dagasztásba be lehet iktatni pár perces szüneteket is, ekkor 
adhatjuk hozzá a konyhameleg vajat, majd a legvégén a mazsolát. A tészta akkor lesz kidagasztva, amikor 
csomómentes és szépen elválik az edény falától. Ha a tészta túl kemény vagy túl lágy, kicsit javítsunk az 
állagán tejjel vagy liszttel, hogy a végeredmény egy laza, de jó tartású kalács legyen. Kiszáradásmentesen 
letakarjuk és érni hagyjuk 30-40 percet. 
A szépen megkelt tésztából három gombócot készítünk, majd kisebb pihenők beiktatásával kb 40 cm-es 
szálakat sodrunk. Hármas fonással csinos kalácsot fonunk, amit sütőpapíros tepsin kelesztünk (pl. párás 
sütő, kb 30-35 fok), amíg nagy, feszes, de rugalmas kalácsot nem kapunk. Vetés előtt óvatosan lekenjük 
tojással, majd azonnal le is szórjuk mandulával.
Előmelegített sütőben 180 fokon sütjük kb 20-25 percig, amíg egészséges aranybarna színt nem kap. 
Sütés után tetszés szerint meghintjük porcukorral. Jó étvágyat!

Áldott, békés Karácsonyt kívánok, Sándor Imre – cserszegi pék Mijó! sütőház



A tavalyi pandémiás helyzet miatt sajnos elmaradt, 
de most örömmel értesítjük a helyi lakosokat, hogy 
ismételten felállításra került a Cserszegi Fűszeres 
téren egy karácsonyfa, melynek feldíszítésében az 
Önkormányzati dolgozók és képviselők mellett helyi 
lakosok is segédkeztek 2021. november 27-én.
A fenyőfa gömbökkel, girlanddal, valamint saját 
készítésű díszekkel lett ékesítve, melyet bárki 
megtekinthet a téren.

Békés, Boldog Ünnepi készülődést kívánunk 
minden lakó  részére!

Közösségi karácsonyfa díszítés

Antal László képviselő

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata a 
Településfásítási Program keretében 21 db 
facsemete támogatásában részesült. 

A fák ültetésére 2021. november 17-én került 
sor, melyre Bagdán Boglárka agrárszakképzésért 
felelős helyettes államtitkár asszony is ellátogatott 
hozzánk. Beszédében többek között kiemelte, 
hogy azok az emberek, akik nem tartják fenn a 
fákat, hamarosan olyan világban fognak élni, ami 
nem tudja fenntartani az embereket. Ma már 
mindenkinek nyilvánvaló, a mi feladatunk, hogy a 
természet segítségére siessünk. Cserszegtomaj 
példaértékű kezdeményezése bizonyítja a 
település tettrekészségét a környezet és a 
természet iránti felelősségét. A mai faültetés az 
Agrárminisztérium céljaival összhangban a 
jövőbe vetett hit kézzel fogható jele. Egyetlen fa 
elültetésével is hozzájárulunk az egészségesebb, 
élhetőbb környezet megteremtéséhez. 

Településfásítási Program

A képen balról jobbra:
Antal László képviselő, Bagdán Boglárka agrárszakképzésért felelős 
helyettes államtitkár, Elekes István polgármester 

Elekes István polgármester megköszönte mindenkinek a segítséget és elmondta, hogy településünk a 
klímacélokat könnyebben meg tudja valósítani, hiszen szerencsés adottságokkal rendelkezik. 
Szerveztünk már közösségi virágosítás is. Azok az igazán szép és zöld települések, melynek lakói is 
szeretnék, hogy egy zöldebb szebb környezetben éljenek. Az önkormányzat csak egy iránymutatást tud 
adni ehhez. Miközben elkezdődött a facsemeték ültetése helyi lakóink, akik a Városukért Tenni Akarók 
Egyesület tagjai is elültették az Ökoparkban az egyesület által felajánlott fát és bokrokat, egy hosszú távú 
kapcsolat reményében. Köszönjük nekik is hogy hozzájárultak a település fásításához. 

Talán e faültetés mások számára is kedvet ad ahhoz, hogy otthon vagy közterületeken elültessenek egy 
fát és szebbé tegyék környezetüket.

Cserszegtomaji Krónika 2021. december
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Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata
tisztelettel meghívja Önt és kedves családját,

a Rezi út és a Bakonyi Károly utca sarkán (a Coop bolttal szemben) tartandó

Dr. Bakonyi Károly szoboravató ünnepségére.

Az ünnepséget a Tátika Népdalkör 
bordalaival színesíti. 

E napon lenne 100 éves a Cserszegi Fűszeres alkotója.

Szeretettel várunk mindenkit!

A szoboravatót megtiszteli jelenlétével
 a Balatoni Borbarát Hölgyek Egyesülete 

és a Da Bibere Zalai Borlovagrend. 

2021. december 22-én (szerdán) 14 órakor 

- Köszöntőt mond: - Köszöntőt mond: 
Elekes István polgármesterElekes István polgármester

- A szobrot megáldja:- A szobrot megáldja:
 Tál Zoltán plébános Tál Zoltán plébános

- Dr. Bakonyi Károly versét - Dr. Bakonyi Károly versét 
„Legyen szüret minden nap” „Legyen szüret minden nap” 
Romsics Bence helyi Romsics Bence helyi 
borász szavalja el. borász szavalja el. 

- Méltató beszédet mondanak: - Méltató beszédet mondanak: 
 Dr. Pálfi Dénes, Dr. Pálfi Dénes,
Bakonyi JuditBakonyi Judit
Dr. Bakonyi László Dr. Bakonyi László 

- Köszöntőt mond: 
Elekes István polgármester

- A szobrot megáldja:
 Tál Zoltán plébános

- Dr. Bakonyi Károly versét 
„Legyen szüret minden nap” 
Romsics Bence helyi 
borász szavalja el. 

- Méltató beszédet mondanak: 
 Dr. Pálfi Dénes,
Bakonyi Judit
Dr. Bakonyi László 

A szobrot készítette: Lénárd Gábor szobrász

Cserszegtomaji Krónika 2021. december
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köszönti a  2021. év második felében születettköszönti a  2021. év második felében született
 babákat és szüleiket Cserszegtomajon babákat és szüleiket Cserszegtomajon

köszönti a  2021. év második felében született
 babákat és szüleiket Cserszegtomajon

Serleg ÉdaSerleg Éda  Serleg Éda 

AnyukákAnyukákAnyukák BabákBabákBabák ApukákApukákApukák

Kaló KingaKaló KingaKaló Kinga Serleg GáborSerleg GáborSerleg Gábor

2021. 07. 09.2021. 07. 09.2021. 07. 09.

Baranyi Zsombor Baranyi Zsombor Baranyi Zsombor 
2021. 08. 04.2021. 08. 04.2021. 08. 04.

Sümegi VivienSümegi VivienSümegi Vivien Baranyi AttilaBaranyi AttilaBaranyi Attila

Szeles Mátyás PatrikSzeles Mátyás PatrikSzeles Mátyás Patrik
2021. 08. 23.2021. 08. 23.2021. 08. 23.

Szeles PatrikSzeles PatrikSzeles PatrikKurdi AnitaKurdi AnitaKurdi Anita

Péter NinaPéter NinaPéter Nina
2021. 09. 19.2021. 09. 19.2021. 09. 19.

Tiszai BarbaraTiszai BarbaraTiszai Barbara Péter MárkPéter MárkPéter Márk

Csói Kolos Csói Kolos Csói Kolos Németh DóraNémeth DóraNémeth Dóra
2021. 09. 23.2021. 09. 23.2021. 09. 23.

  Csói GáborCsói Gábor Csói Gábor

Katona Bercel Katona Bercel Katona Bercel 
2021. 10. 15.2021. 10. 15.2021. 10. 15.

Nemes DóraNemes DóraNemes Dóra Katona ZoltánKatona ZoltánKatona Zoltán

Tér Janka LillaTér Janka LillaTér Janka Lilla
2021.12. 01.2021.12. 01.2021.12. 01.

Nagy BiankaNagy BiankaNagy Bianka Tér TamásTér TamásTér Tamás

Makra LucaMakra LucaMakra Luca
2021. 09. 06.2021. 09. 06.2021. 09. 06.

Dr. Bene EnikőDr. Bene EnikőDr. Bene Enikő Makra MátéMakra MátéMakra Máté

„Szeretettel köszöntünk te édes kicsi csöppség,„Szeretettel köszöntünk te édes kicsi csöppség,
Életedet kísérje áldás és egészség!Életedet kísérje áldás és egészség!

Szüleidnek te légy a fény, életük aranya,Szüleidnek te légy a fény, életük aranya,
Mosolyod legyen napjaik csillaga!”Mosolyod legyen napjaik csillaga!”

„Szeretettel köszöntünk te édes kicsi csöppség,
Életedet kísérje áldás és egészség!

Szüleidnek te légy a fény, életük aranya,
Mosolyod legyen napjaik csillaga!”

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata 

Kicsik és nagyok, szomszédok és ismerősök, Ti valamennyien, akik itt Cserszegtomajon jártok. 
Hallgassatok ide! Új életek léptek Közibétek! Egyengessétek útjaikat, segítsétek őket, 

hiszen a gyermeki mosoly az egyik legszebb a világon. 
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Benke Ilona és
 Veres József Tibor

2021. 11. 03.

Bruzsa Katalin és 
Móricz Vilmos Zoltán

Illés Andrea anyakönyvvezetővel
2021. 10. 09.

Sófalvi-Janó Irén 
és Sófalvi Attila

2021. 07. 23.

Nyáriné Füredi Viktória és
Nyári Ádám
2021. 07. 20.

Csábi - Heink Simone
és Csábi József

2021. 08. 21.

Szeretettel köszöntjük 2021. év második felében Cserszegtomajon házasságot kötött párokat Szeretettel köszöntjük 2021. év második felében Cserszegtomajon házasságot kötött párokat Szeretettel köszöntjük 2021. év második felében Cserszegtomajon házasságot kötött párokat 
„Szeretni és szeretve lenni a legnagyobb boldogság a világon."

Goethe

"A boldogságot 
nem lehet 

ajándékba kapni.
Egyetlen titka adni,
mindig csak adni.
Jó szót, bátorítást, 

mosolyt, hitet
és sok-sok önzetlen 

tiszta szeretetet."
Goethe
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